
 )ةيدودرلما ةبتع( لداعتلا ةطقن :ةسداسلا ةرضالمحا

 لك سردي يرخلأا اذه نلأ ،CVP جذومنل ةصالخا تلاالحا دحأ ةيدودرلما ةبتعب فرعي ام وأ لداعتلا ةطقن برتعت
 .لداعتلا ةطقن لثتم تيلا نزاوتلا ةلاح وأ ةراسلخا وأ حبرلا ةلاح ءاوس ةسسؤلما هيف نوكت تيلا تلاالحا

 :ةيدودرلما ةبتع فيرعت -1

 ةيرغتلما( ةيلكلا اهفيلاكت عم ةسسؤملل ةيلكلا تاداريلاا هيف ىواستت يذلا طاشنلا نم ىوتسلما كلذ اdأ ىلع فرعت
 .نزاوت ةلاح في نوكت ةسسؤلما نأ يأ ،امودعم نوكي حبرلا يأ ،رئاسخ لاو حtرألا كانه نوكت لا ثيبح ،)ةتباثلاو
 ةيمكل زمريو ،...رفصلا لامعأ مقر ،نزاوتلا لامعأ مقر :ةديدع تايمست اهيدلو ،SR زمرلt ةيدودرلما ةبتعل زمريو
 0x. :زمرلt نزاوتلا هدنع ققحتي يذلا تاعيبلما )مجح(

 :    SR ةيدودرلما ةبتع دنع ثيح

ü فيلاكتلا عوممج = لامعلأا مقر      CA = CT 

ü ةتباثلا فيلاكتلا = ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها     = CF CVM       
ü رفصلا = ةجيتنلا   R = 0 

 :لياولما لكشلا في ةيدودرلما ةبتعل نيايبلا ليثمتلا ضرعنس يلي اميفو       

 ةيدودرلما ةبتعل نيايبلا ليثمتلا :لكشلا

 



 :ةيددرلما ةبتع نوناقل ماعلا لكشلا -2

 :تيلآا نوناقلا قفو ةرشابم ةقيرطب ةيدودرلما ةبتع بستح

CVSR =CA * CF / M 

 :ةيدودرلما ةبتع باسلح ىرخأ قرط -3

  في هبرضبو ،لداعتلا مجح الهلاخ نم جرختسي ثيح ، ةيدودرلما ةبتع اهدنع بستح ةرشابم يرغ ىرخأ قرط كانه
  :ةيدودرلا ةبتع ىلع لصنح يودحولا عيبلا رعس

 :ةيضdرلا ةقيرطلا -أ

 :انيدل SR دنع

CA = CT 

Px.x0 = cvut.x0 + CF 

Px.x0 – cvut.x0 = CF 

(Px – cvut).x0 = CF 

mcvu.x0 = CF 

x0 = CF / mcvu يواسي لداعتلا مجح هنمو:  

SR = Px. x0 وpيواست ةيدودرلما ةبتع لياتل:  

  :لاثم

 ةفلكتلا ،جد 100 :ةدحولا عيب رعس :ةيداصتقلاا تاسسؤلما ىدحإ تلاجس نم ةجرختسلما ت¡ايبلا ضعب يلي اميف
 جد 120.000 :ةتباثلا فيلاكتلا ،جد 60 :ةيودحولا ةيرغتلما



 .ةيض©رلا ةلداعلما ةقيرطب ةيدودرلما ةبتع باسح :بولطلما

 :للحا

 :0x لداعتلا مجح ديدتح •

CA = CT 

Px.x0 = cvut.x0 + CF 

Px.x0 – cvut.x0 = CF 

(Px – cvut).x0 = CF 

mcv u .x0 = CF 

x0 = CF /mcv u 

x0 = 120000 / 100-60 

x0 = 3000 u 

 :SR ةيدودرلما ةبتع ديدتح •

SR = x0 .Px 

SR = 3000 * 100 

SR = 300000 DA. 

 :ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها ةقيرط -ب

 :انيدل SR دنع



MCV = CF 

mcvu .x0 = CF 

   u cvm= CF / 0x                                                    :يواسي لداعتلا مجح هنمو

   0x.xSR = P                                                        :يواست ةيدودرلما ةبتع لياتلpو

 

  :لاثم

 ةيرغتلما ةفلكتلاو ،جد 60 :اهجوتنلم يودحولا عيبلا رعسو ،جد 100.000 تاسسؤلما ىدحلإ ةتباثلا فيلاكتلا غلبت
 .جد 35: :ةيودحولا

 ؟ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها ةقيرطب ةيدودرلما ةبتع ددح :بولطلما

 :للحا

 :لداعتلا مجح ديدتح •

MCV = CF 

Mcvu.x0 = CF 

x0 = CF /mcvu 

x0 = 100.000/25 

x0 = 4000u 

 :ةيدودرلما ةبتع ديدتح •



SR = Px.x0 

SR = 60 *4000 

SR = 240.000DA 

 :حبرلا ةلداعم ةقيرط -ت

 :انيدل SR دنع

R = 0 

mcvu.x0 – CF = 0 

mcvu.x0 = CF 

x0 = CF / mcv u يواسي لداعتلا مجح هنمو:  

SR = Px. x0 وpيواست ةيدودرلما ةبتع لياتل:  

  :لاثم

 ةفلكتلا ،جد 80 :ةدحولا عيب رعس :ةيداصتقلاا تاسسؤلما ىدحإ تلاجس نم ةجرختسلما ت¡ايبلا ضعب يلي اميف
 جد 150000 :ةتباثلا فيلاكتلا ،جد 40 :ةيودحولا ةيرغتلما

 .ةيض©رلا ةلداعلما ةقيرطب ةيدودرلما ةبتع باسح :بولطلما

 :للحا

 :0x لداعتلا مجح ديدتح •

R = 0 



mcvu.x0 – CF = 0 

mcvu.x0 = CF 

x0 = CF / mcvu  

x0 = 150000/40 

x0 = 3750 

 :SR ةيدودرلما ةبتع ديدتح •

SR = x0 .Px 

SR = 3750 * 80 

SR = 300000 DA. 

 :ةبتعلا قيقتح خير�و نمز -4

 قيقتح خيرو̧ مزلالا نمزلا ةفرعم في ةسسؤلما دعاسي ماه رشؤم وهو ،ةتيلما ةطقنلt فرعي ام وأ ةبتعلا قيقتح نمز
 قيقتح في اهتيادب خير¸ لياتلtو اهفيلاكت لك ةيطغتل اهقرغتستس تيلا ةينمزلا ةدلما ةسسؤلما ةفرعم يأ ،ةيدودرلما ةبتع
 .حtرلأا

 :لياتلا نوناقلا بسح بسيحو

PM (Point Mort) = SR. 12 (mois) / CA 

                           ou 

PM (Point Mort) = SR. 360 (jours) / CA 

 



 :لاثم

 1000 :هعابلماو ةجتنلما تادحولا ددع :ةيداصتقلاا تاسسؤلما ىدحإ تلاجس نم ةجرختسلما ت¡ايبلا ضعب يلي اميف
 .جد 150000 :ةتباثلا فيلاكتلا ،جد 40 :ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا ،جد 80 :ةدحولا عيب رعس ،ةدحو

  :للحا    

 :ةيدودرلما ةبتع ديدتح •

SR = CA .CF /MCV 

SR = (80*10000).150000/40*10000 

SR = 300.000 DA 

 :ةبتعلا قيقتح خير� ديدتح •
PM = SR .360 /CA 
PM = 300.000 *360 /800.000 
PM = 135 j 

 .يام 15 :وه ةبتعلا قيقتح خير� يأ ، موي 15 و رهشأ 4 يأ موي 135 وه ةبتعلا قيقتح نمز

 

 :ناملأا شماه -5

 لامعلأا مقر نوكي امدنع بسيحو ،ةيدودرلما ةبتعو ةسسؤلما لبق نم ققلمحا لامعلأا مقر ينب قرفلا ناملأا شماه لثيم
 عقت نأ نود اÀ ضفخنت نأ نمكي تيلا تاعيبلما ةميق ةفرعم نم ةسسؤلما رشؤلما اذه نكيمو ، ةيدودرلما ةبتع نم بركأ

 :ةيتلآا ةقلاعلt بسيحو ،ةراسلخا في

 ةيدودرلما ةبتع – لامعلاا مقر = ناملأا شماه



MS = CA –SR 

tلديو ،لامعلأا مقر نم ناملأا شماه ةبسن لثيم وهو :ناملأا شماه رشؤم كلذك بسيح ناملأا شماه لىا ةفاضلا 
 :ةيلاتلا ةقلاعلt بسيحو ،ةراسلخا قيقتح لبق لامعلأا مقر ىوتسم ىلع

 لامعلأا مقر / 100* ناملأا شماه = ناملأا شماه ةبسن

TMS = MS .100/ CA 

  :لاثم

 1000 :هعابلماو ةجتنلما تادحولا ددع :ةيداصتقلاا تاسسؤلما ىدحإ تلاجس نم ةجرختسلما ت¡ايبلا ضعب يلي اميف
 .جد 150000 :ةتباثلا فيلاكتلا ،جد 40 :ةيودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا ،جد 80 :ةدحولا عيب رعس ،ةدحو

  :للحا    

 :ةيدودرلما ةبتع ديدتح •

SR = CA .CF /MCV 

SR = (80*10000).150000/40*10000 

SR = 300.000 DA 

 :ناملأا شماه ديدتح •

MS =CA –SR 

MS = 800.000 – 300.000 

MS = 500.000DA 



 :ناملأا شماه لدعم ديدتح •

TMS = MS .100/CA 

TMS = 500.000 *100/ 800.000 

TMS = 62.5% 

 


